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E-learnings

Fysieke bijeenkomsten

Scholing door aandachtsvelders

Geen scholing

61% 50%In het voorjaar van 2024 heeft Zorgnetwerk GAIN, aan de hand van online vragenlijsten, een
behoeftepeiling uitgevoerd over hygiëne en infectiepreventie in de thuiszorg. De vragenlijsten
zijn ingevuld door 23 beleids- en kwaliteitsmedewerkers en door 172 thuiszorgmedewerkers:
(wijk-)verpleegkundigen, verzorgenden (IG) en helpenden.  

Met kop en schouders steken de
volgende antwoorden er bovenuit,
bij zowel beleids- en
kwaliteitsmedewerkers als bij
thuiszorgmedewerkers:
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Uitbraakprotocollen en isolatiemaatregelen
Infectiepreventierichtlijnen
Het motiveren van collega's 

WAAR KUNNEN
THUISZORG
MEDEWERKERS
TERECHT MET
VRAGEN OVER
INFECTIE-
PREVENTIE?

AANGEBODEN
SCHOLING
INFECTIE-
PREVENTIE

Een groter urgentiebesef bij medewerkers
Meer kennis ten aanzien van infectiepreventie
binnen de wijkteams
Het kunnen realiseren van werkbare protocollen op
het gebied van infectiepreventie
Meer tijd voor medewerkers voor scholing en audits

BEHOEFTEPEILING 
HYGIËNE EN

INFECTIEPREVENTIE 
IN DE THUISZORG

MEER AANDACHT VOOR
INFECTIEPREVENTIE

30% van de beleids- en kwaliteitsmedewerkers geeft aan dat er
voldoende aandacht is voor infectiepreventie binnen
thuiszorgorganisaties. 
Van de thuiszorgmedewerkers vindt 91% dat er méér aandacht
zou moeten zijn voor infectiepreventie.  

HEEFT EEN CONTRACT
MET EEN DESKUNDIGE

INFECTIEPREVENTIE
VOOR EEN VAST AANTAL

UREN PER MAAND

WAT MAAKT
INFECTIE-
PREVENTIE
BELANGRIJK? 

MEEST GENOEMDE
BELEMMERINGEN
VOLGENS THUISZORGMEDEWERKERS

“Steeds meer zeer vervuilde mensen en huishoudens in ons werkveld.” 
“Geen producten zoals handalcohol, schoonmaakmiddelen en
beschermingsmiddelen aanwezig bij de mensen thuis.”
“Collega's dragen horloges, ringen etc. tijdens zorghandelingen.”
“Er worden geen maatregelen genomen vanuit de thuiszorgorganisatie
als er iemand met een resistente bacterie is.” 

WAAR IS
BEHOEFTE
AAN?

MEEST GENOEMDE
BELEMMERINGEN
VOLGENS BELEIDS- EN KWALITEITSMEDEWERKERS

“In de thuiszorg werken medewerkers veel individueel, daarom is het
lastiger om elkaar te stimuleren en aan te spreken op gedrag.”  
“De beschikbare tijd en financiën voor scholing en overlegtijd in de
thuiszorg. Dit is allemaal niet declarabele tijd.” 
“Tekorten aan personeel.”
“Geen urgentie besef.”

Scholing o.h.g.v. infectiepreventie is verplicht: 
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nee/n.v.t. = 61%
ja = 39% 

Effectiviteit van scholing o.h.g.v. infectiepreventie
wordt gemeten: 

nee = 50%
ja = 50% 

WAT GAAT
HELPEN?
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VOLGENS BELEIDS- EN 
KWALITEITSMEDEWERKERS

VOLGENS THUISZORG
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Veilige zorg bieden 
aan cliënten

Het creëren van een veilige
werkomgeving voor de
medewerker 
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van de beleids- en kwaliteitsmedewerkers
die werken voor een organisatie die naast
thuiszorg ook verpleeghuiszorg aanbiedt,
geeft aan dat er onvoldoende aandacht is
binnen de Infectiepreventie Commissie
voor thuiszorg.

heeft binnen de organisatie een
Infectiepreventie Commissie (IPC). 82%

42%

https://www.zorgnetwerk-gain.nl/
https://www.zorgnetwerk-gain.nl/home

